

# 省派“加强农村基层党组织建设”工作队 曲阜市总队工作简报

第 04 期

2022 年 2 月 28 日

2022 年 2 月，曲阜市工作总队、9 个工作组，按照省委组织部争当“五支队伍”部署，结合济宁市转变作风提出的“十要十不准”“七个必须、七个突破”具体要求，目前各项工作进展顺利，主要做了以下 4 个方面的工作。

## 一、节后按时返岗，迅速进入工作状态

为深入贯彻落实中央、省委决策部署，充分发挥“加强农村基层党组织建设”工作队在乡村振兴中的重要作用，推动各级工作队（组）春节后迅速开展各项工作，按照上级通知要求，2 月 8 日曲阜总队对 9 个工作组队员节后到岗到位情况进行了调度摸排。

经统计，总队和 9 个工作组节后应到岗 41 人，实际到岗 40 人，仅崇文新村 1 名队员因高烧请病假在家修养，并写出了书面说明。并再次强调和督促各驻村组队员严格贯彻落实驻村制度和“钉钉”打卡制度，按时到岗，保障驻村工作的有序开展。

## 二、加强学习研讨，落实省市工作动员会精神

2 月 16 日，曲阜总队召开专题学习研讨会，集中学习省委工作动员会和济宁市有关会议精神，会议由队长赵明月主持。会上，全体成员原文学习了李干杰、林红玉等领导同志在全省、

全市 2022 年工作动员暨干部作风建设大会上的讲话。

队长赵明月指出，省、市干部作风建设大会对做好全年各项工作指明了奋斗方向、提出了具体要求，总队和各工作组要以“起步就是冲刺、开局就要决战”的劲头，迅速把思想和行动统一到上级决策部署上来，牢固树立“争一流、争第一、争唯一”的工作目标，推动驻村帮扶各项工作提档升级。队员周瑞鹏、王衍国分别结合学习全市 2022 年工作动员暨干部作风建设大会精神，对照“七个必须、七个破除”，立足工作实际，交流了到曲阜以来的工作感受和思想认识，剖析了帮扶工作中难点卡点产生的原因，提出了下步工作目标和具体措施。

接下来，总队将严格按照全市“干部作风建设三年行动”要求，进一步增强做好驻村帮扶工作的政治责任感，在送政策、强班子、兴产业、破难题、解民忧等方面练出担当精神、燃出干事激情。坚持“严、真、细、实、快”的工作作风，做到政治过硬、本领过硬、作风过硬，巩固拓展脱贫攻坚成果，为实现乡村振兴贡献力量。

2 月 21 日，曲阜总队和 9 个驻村工作组全体成员在曲阜市委市政府办公楼第四会议室，组织参加了“加强农村基层党组织建设”驻济宁市工作队作风建设暨重点工作推进视频会议。

全体参会人员，集中收看了泗水总队、任城区总队、金乡县鱼山街道小队、嘉祥县梁宝寺运河花苑社区工作组和兖州区颜店镇后李村工作组等 5 个队组的经验分享，认真学习了有关领导的讲话，特别是驻济宁市总联络员负责人李克强同志和济宁市市委组织部副部长刘东利同志的讲话。



曲阜分会场一角

会后，总队第一时间将有关会议材料转发曲阜总队微信工作群，号召全体队员向典型学习，对标对表全省、全市工作动员会议要求，立即行动起来，善始善终、善作善成，做好帮扶工作，让人民群众不断看到实实在在的成效和变化。

2月24日，曲阜总队召开临时党支部支委会，重点研究和落实加强农村基层党组织建设”驻济宁市工作队作风建设暨重点工作推进视频会议精神。

会上，支部书记赵明月再次带领大家，重点学习了驻济宁市总联络员负责人李克强同志和济宁市市委组织部副部长刘东利同志的讲话稿件。支部委员周瑞鹏逐一分析了9个驻村工作组产业帮扶项目进展情况，针对帮扶项目整体进展缓慢，帮扶

资金利用率偏低，个别村组的此项工作还停留在洽谈协商、书面汇报阶段的实际情况，会议决定近期召开党建引领产业振兴帮扶项目专题推进会，将邀请曲阜市委组织部、各相关乡镇街道党委分管副书记等一同参会，集中力量促进帮扶项目落地生根、开花结果，尽快为帮扶村带来实实在在的经济收益。

### 三、持续跟踪走访，全力推进帮扶项目落地

2月10日，曲阜总队队长赵明月、王衍国一行到石门山镇义衡庄开展调研。召开了“加强农村基层党组织建设”工作座谈会，实地查看了帮扶项目落地情况，并对下步帮扶工作提出了意见建议。曲阜市石门山镇党委书记刘海韵、副书记任瑶陪同座谈和调研。



与石门山镇党委、政府座谈

赵队长来到田间地头，指导帮助农户就如何科学备耕选种、购肥用肥、规范农机操作提出了建议意见，并对下步村里产业发展，如何提升老百姓幸福指数与村民进行了亲切交谈。

2月17日，曲阜总队队长赵明月、周瑞鹏、王衍国等一行

3人，在小雪街道大雪村委办公室召开种养殖大户代表座谈会。大雪村工作组组长贾兵和全体队员、大雪村党支部书记刘滨和部分村民代表参加座谈。



### 与大雪村部分种养、殖大户代表座谈交流

座谈会上，大雪村养殖户韦庆龙、种粮大户胡显庆和胡显峰首先交流了自己的种养殖规模、结构和效益等情况。赵明月队长希望各种粮大户抓好春小麦管理，及时浇灌施肥，确保夏粮丰收，并表示将进一步发挥和利用好山东农业大学在育种、种养殖等方面的技术优势，为村里的种粮大户、养殖户们持续不断的提供技术支持和智力支持，助力乡村振兴、农民致富。

会后，总队队员周瑞鹏和组长贾兵，还针对大雪村帮扶项目等问题进行了交流沟通，双方表示将加大工作协调力度，尽

快促成帮扶项目落地和帮扶资金到位。

2月22日，曲阜总队赵明月、周瑞鹏、王衍国等一行3人，到陵城镇崇文新村工作组指导开展帮扶工作，崇文新村工作组组长王元奎和全体队员陪同参加活动。

总队赵明月、周瑞鹏、王衍国等一行3人，首先深入社区查看了部分住户的装饰装修、家具购买和搬迁入住情况。据悉，自去年11月24日新房分配到户以来，110余户居民，已经陆续完成装修和家居物品购买布置，正有序搬入新家，整个社区洋溢着浓厚的乔迁新居氛围。



### 实地查看原马庙村村民乔迁新居

随后，总队一行驱车10余公里，前往北公西老村搬迁旧址，实地查看了集粮食晾晒、烘干和仓储一体的帮扶项目建设规划地块。据悉，陵城镇是曲阜市的产粮大镇，该项目建成后可烘

干收储粮食 3000 吨，年周转 30000 吨左右，极大缓解周边居民卖粮困难，有效解决农民后顾之忧。同时，实现绿色环保储粮，还可推动本地区的粮食加工集物流等其他行业的健康发展，每年可产生直接效益 30 万元左右，投资收益率可达 10%。

#### **四、严格执行上级要求，按时完成各项工作**

按照上级《关于建立周总结、月交流、季评价、年度考核制度的电话通知》、数字选派系统等工作要求，曲阜总队指导 9 个工作组，按照时间节点做好各项工作。

按时完成了数字系统中 3 期周报管理，其次完成了数字系统中的问题整改上报、承诺践诺 1 月份总结 2 月份公示和信访台账统计上报等工作。

2 月 5 日，灯塔党建网页情况交流栏目中，曲阜总队总结凝练的《依托资源谋出路，积极进取求发展》顺利刊发，进一步激发了总队和全体工作组队员的工作热情。

2 月 14 日，按照《关于召开驻济宁市工作队作风建设工作会议的预备通知》要求，总队认真梳理总结在夯实工作作风、扎实推进帮扶工作方面的经验做法，形成工作总队交流材料 1 篇，并按时上报。同时，汇总整理各工作组上报相关材料，择优推报杏坛新村、大雪村等交流材料各 1 篇。

2 月 15 日，按照《关于开展“我为家乡发展献一策”恳谈活动的电话通知》要求，指导驻村队员与外出务工人员的集体座谈、入户走访、电话及微信视频交谈等，开展了“我为家乡发展献一策”恳谈活动，让在外人员感受到家乡人的关心关爱及尊重，体现了人生的价值，了解了家乡的发展、变化。于此

同时，也将外面的好经验、好做法介绍到家乡来，为家乡发展、壮大做贡献。

济宁新闻网分别以《新年开新局 奋进正当时——曲阜总队开展“我为家乡发展献一策”活动》和《曲阜工作队：植根儒家文化内涵 打造“尚德孝和”文明新村》为题，对曲阜总队有关帮扶工作进行了宣传报道。

2月23日，按照省选派办《关于征集公开课授课主题的电话通知》的通知要求，经公开征集各工作组和全体队员意见建议，汇总上报选定公开课授课主题9个。

2月25日，总队指导和督促9个工作组完成更新数字系统中的排查发现问题整改台账例行工作，同时按时上报2月帮扶情况总结、3月份帮扶计划和公示照片。

曲阜工作总队

2022年2月28日

审核：赵明月

编辑：周瑞鹏、王衍国

报：驻济宁市总联络员，曲阜市委组织部，各派出单位党委

发：各派驻村工作组

---